

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL
FERENC JOZSEF-UT 56. SZAM.
TEL.: 21 90. EJJEL 10-TŐL 23-48.

ELŐFIZETESI ÁRAK:
NEGYEDÉVRE 11.— PENGO.
HAVONTA 3 P 80 FILLER.

8 OLDAL

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLVII ÉVFOLYAM, 81 SZAM

Sumner Welles London érintésével Sztalinhoz repül

Afrikában kudarcba fulladt az angolszászok minden támadási kísérlete — A keleti fronton a harcok a Kubán és Donec vidékére korlátozódtak — A németek meghiusították a támadó csoportok átkelését — Egy gránátos század öt hónap alatt több, mint ötszáz ellenséges kiserődöt robbantott fel — Eden Londonba hívja Hull külügyminisztert

A japánok nagyon megerősödtek Keleten

Berlin, április 9. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának a védőerő főparancsnoksága közli: A keleti arcvonalról csak helyi jelentőségű harcokról érkezett jelentés. A Donec középső szakaszán lezajlott tisztogató vállalkozás során megsemmisítettünk két ellenséges zászlóaljat s több foglyot ejtettünk. A hadsereg nehéz tüzérsége jó hatással lőtte Leningrád hadi fontosságú célpontjait.

Tunéziában tovább tart a sokszoros fölényben lévő ellenséges erők nagy támadása a német-olasz csapatok ellen. A déli

Nagy harc a déli szakaszon

Róma, április 9. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 1049. számú közleménye: A tuniszi arcvonal egész hosszán nagy hevességgel folytak tovább az erős légi erőkkel támogatott ellenséges támadások. Különösen a déli szakaszon volt nagy harc. A tengelycsapatok parancsainak megfelelően új állásokba vonultak vissza. Az olasz és német osz-

arcvonalszakaszon kötelekeink állandó nehéz harcok közepette új vonalakra üldözik vissza az ellenség bekerítési kísérleteit. A középső és északi szakaszon meghiusult angol-amerikai erők több erős áttörési kísérlete. — Ezekben a harcokban 33 páncélos elpusztítottunk. A nyugati megszállt területek fölé történt nappali berepülésben robbanó s gyújtóbombákat dobtak le nyugatnémetországi területekre. A lakosságuk veszteségei voltak. A légi haderő légvédelmi tüzérsége, a haditengerészet és az éjszakai vadászok 15 ellenséges gépet lőttek le.

tagok elszigetelten és az ellenséges hadoszlopok számbeli fölényével szemben elkeseredetten küzdenek a rájuk bízott ponton és súlyos veszteségeket okoznak az ellenségnek. A nap folyamán vívott légi harcok során vadász repülőgépek négy, a német vadászrepülő 2 ellenséges gépet lőttek le, továbbá 2 gépet a légvédelmi átegek tüze pusztított el.

súlyos és véres veszteségeket szenvedtek, mind emberben, mind hadianyagban. A Kairouan térségének nyugati peremén vívott nehéz harcokban is az angolok rendkívül súlyos veszteségeket szenvedtek páncélosokban és páncélosfelderítő kocsikban, melyek közül 32 hevert füstölő roncsként a csatatéren. A harc valamennyi gyújtópontján a zuhanóbombázó és harci repülőgépek, valamint a vadász- és csatárepülőgépek kötelekei bombázással és tüzfegyverrel mindenhol beavatkoztak a földön folyó elkeseredett harcokba és mind emberben, mind hadianyagban jelentős veszteségeket okoztak a támadásra készen álló csapatoknak és az úttalban lévő csapatelőzeteknek. A Pichonnál összegyűlt páncélosokat annyira elárasztották bombáikkal, hogy a terepi valósággal elborították a roncsok és a halottak.

Maktar és Pichon között egy szállító repülőgépből, valamint lőszer- és üzemanyagkocsikból álló oszlopot több támadással úgy szétvertük, hogy egy kocsij sem tudta folytatni útját. (MTD)

Húsznegy angol bombázó pusztulása Németországban

Stockholm, április 9. (MTD) Az angol hírszolgálati iroda jelentése szerint az angol légügyi minisztérium közölte, hogy — arról a támadásról, amelyet az angol repülők a péntekre virradó éjszaka Nyugatnémetországra ellen hajtottak végre, 21 bombázó nem tért vissza.

Hull Londonba azizik

Amsterdam, április 9. (Német TD) Hull a csütörtöki jelentés szerint kijelentette, szívesen vette Anglia meghívását Londonba, azonban nem tudja megmondani látogatásának pontos idejét.

Japán légi erőknek erősebbek India belsejében

Tokió, április 9. (Német TD) Mint az indiai-burmai határról jelentik, erősebb japán légi erők április 6-án előretörték

India belsejébe. A támadás célja Bengália tartományba Csitangongól mintegy 200 km-re északnyugatra fekvő katonai tá-

Sumner Welles a Szovjetre bizza Európa békéjét

Berlin, április 9. (Német TD) Illetékes helyről közlik tájékoztatásul: Sumner Welles amerikai államtitkár a győzelem kiívására tartott beszédében a béke megteremtésének előfeltételül az egész világot felelő tervszót jelölte meg. — Ezzel kapcsolatban annak szükségességéről beszélt, hogy a tartós békét minden egyes nép szabadsága után biztosítsák, amennyiben a népek ezt a szabadságot kívánják. Sumner Welles ezzel ismét engedményt tett a Szovjetunió követeléseinek. —

Meghiusított bolsevista támadások

Berlin, április 9. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda a keleti harctéri helyzetről jelenti: Az egész keleti harctéren csak a kubáni hídfőnél és a Donec középső folyásánál voltak csekély harci cselekmények. Mindkét esetben a bolsevisták kísérletet tettek arra, hogy nagyobb osztagokban átkeljenek a német állások előterepén.

A Kubánál a helyi német biztosító erők, melyek a bolsevista vállalkozást idejében észrevették, először nem zavarták a lövegekkel és fegyverekkel meg rakott kompot és csónokokat. A bolsevisták már azt hitték, hogy sikerült észrevétel nélkül közelíteniük a német állásokat, amikor hirtelen a nehéz és könnyű gránátvetők megsemmisítő tüze fogadta őket. A tüz-

Murmanszk pályaudvarát bombázták a németek

Sztaraja Russza térségein és Leningrád harctérségein a nehéz német tüzérség tűz alá vette az előlő vonalakban lévő szovjet harci állásokat, valamint a mögöttes terület közlekedési berendezéseit. A Névtől északra eltaláltunk egy nagy lézerszállító vonatot, amely hatalmas robbanás közben kislott és elégett.

A volchovi állásokban éjszakai rohamcsapatvállalkozásban a német gránátosok mélyen betörték a bolsevista állásokat és megsemmisítettek több mint 20 kiserődöt és harci állást. Ezzel

maszpont volt. A bombák súlyos károkat okoztak a katonai berendezésekben. A japán repülők mind visszatértek.

mert végeredményben a Szovjetuniótól függ majd, hogy mely népek részesülhetnek a Sumner Welles által dicsőített szabadságban.

Milánó, április 9. (Stefani) A Coriera della Sera buenosairesi távirata alapján közli, hogy Sumner Welles, északamerikai helyettes államtitkár a legközelebbi időben belől Szovjetországba utazik. Utját megszakítja, majd Londonban és ott megbeszélést folytat majd a brit kormányfővel.

támadás hatása leírhatatlan volt. Csaknem valamennyi csónakot és kompot oly sok találat érte, hogy elsüllyedt. Az a néhány csónak, amely igyekezett gyorsan menekülni, nem tudta többé elérni a partot. A csónakon ülők vagy elestek a német géppuskák tűzében, vagy a vízbe fulladtak. Csak néhány embernek sikerült úszva partot érnie.

A Donec középső folyásánál a bolsevisták a sötétség leple alatt mintegy századnyi erővel igyekeztek átlépni a nyugati partra. Itt beleütköztek a készenálló német felderítő erőkbe. Rövid, de heves harc fejlődött ki, amelyben a bolsevistákat vagy közelharcban elintéztük, vagy foglyul ejtettük.

a vállalkozással egyetlen német gránátos század öt hónap alatt kizárólag közelharc eszközökkel ötszáz szovjet harci állást robbantak szét.

A német légi haderő nagy harci repülőgép alakulata nappal és éjszaka folytatták a Szovjet csapat és utánpótlás szállítási elleni támadásokat az arcvonal közelében és a mögöttes területen. Különösen súlyos támadás érte Murmanszk pályaudvarát.

Csütörtökön saját veszteség nélkül 13 szovjet repülőgépet lőttünk le.

Véresen omlott össze az angolszászok támadása Afrikában

Berlin, április 9. A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelenti a tuniszi helyzetről:

Az angol csapatok az Oudzagánál megkísérelt, de meghiusult áttörésükben elszenvetett véres vereségük után újabb erősitéseket hoztak az észak-tuniszi hadszíntérré és ezeket csütörtökön harcra vetve, újabb támadásokat intéztek a tengely magaslati állásai ellen, amelyekért sok kemény harc folyt.

A támadó állalkozás támogatására az angolok egyidőben francia csapatokkal együtt támadásra indultak Pichon térségében is a tengely állásai ellen, nyilván azért, hogy az Oudzag térségében indított támadás támogatására széles arcvonalon lekössék a tengely haderőit. Ez a kísérletük azonban, amelylyel meg akarták osztani a tengely erőit, az egész vonalon kudarcot vallott és a támadók súlyos veszteségeket szenvedtek kísérletükért, a nélkül, hogy említésre méltó előnyt szereztek volna.

Sem Medjes el Bab térségében Pichon vidékén nem

sikerült nekik, bár emberben és hadianyagban igen nagy erőket vetettek harcba, a német-olasz kötelekek mélyen tagozott elhárító záróövén rést ütöttek.

A tengely páncélos és légelhárító oszlopai jól álcázott lövelésekkel angol páncélosokat — bárhol is mutatkoztak — olyan golyózáppal fogadták, hogy az egész napon át tartó súlyos harcokban, találatokkal 33 páncélos harcra kocsit felgyújtottak, vagy mozgásképtelenné tettek. Ezenkívül sikerült még hat páncélos felderítő kocsit és 11 terepjáró gépesített löveget ártalmatlanná tenni.

A Pichon város két oldalán támadó angol kötelekek és francia segélycsapatok szintén nem tudtak döntő eredményt elérni. A tengelycsapatok megkímélve az előterepen fekvő várokat, hegyi állásaikat szilárdan kezükben tartották és meghiusult a balszárnyon az angol páncélos és gyalogos kötelekeknek az a támogató hadművelete is, amellyel a Pouchuk és El Aquareb közötti hágót igyekeztek felzárni. A támadók

Göteborg: Anglia megragadta csuklónkat, mi azonban torokragadtuk Angliát

Berlin, április 9. (Német Tű) Göbbels dr. birodalmi miniszter a „Das Reich” című folyóiratban arról ír, milyen egy nép lelki és erkölcsi magatartása a modern háborúban.

A miniszter a többi között hangsúlyozta, hogy például egy éjszakai bombázás után nem az a fontos, vajon a polgári lakosság jó hangulatában van-e, hanem az, hogy megtartsa szilárd magatartását.

— Éjszakerő a szívünk — így Göbbels dr. — ha halljuk, hogy a légi támadásnak értékes, sőt pótolhatatlan német emlékek esnek áldozatul. — De még fontosabb lenne, ha magatartásunk esnek áldozatul ennek a terrornak.

— Éjjel-nappal dolgozunk azon, hogy az angol terrorizmus pénzrel fizessük vissza. Egyáltalán nem nézzük elbetett kezekkel az angol légi háborút.

— Az angolok a légi háború terén egyelőre csak fizikailag vannak fölényben velünk szemben, mert a légi háború küvel-keményült mindenki közvetlenül megállapíthatja, míg a búvárnaszádháborúknak következményeit az angol nép széles ré-

tegel csak bizonyos idő múlva veszik észre. De ezek a következmények akkor már legnagyobb mértékben elháríthatatlanokká váltak.

— Nagyon jól tudjuk, miért hallgatja el az angol kormány az általunk elsüllyesztett hajóter nagyságát és miért válaszol különjelentéseinkre csak zavart dadogással.

A légi háborúval Anglia megragadta csuklónkat, a búvárnaszádháborúval azonban mi Angliát torokragadtuk. Ez a különbség, majd elvált, kinek akad el hamarabb a lélekzefje.

Végül a miniszter hangsúlyozta, hogy eblen a háborúban Németország osztogatta a katonai csapatokat, nem pedig ellenséget.

— Az angoloknak és főleg az amerikaiaknak még nagyon sokat kell véghezvinniük, hogy ennek csak egy töredékét is De-hozzák. Egyelőre valamennyi arcvonalon kivívott győzelme-inkkel csak bizonyos részre-dményeket tudnak szembeállítani, amelyek a külső peremen értékek hennünket, de hádivise-lésünk központját egyáltalán nem érintették.

Liabb szerencsétlenség történt egy londoni óvóhelyen

Stockholm, április 9. (Stefani) Az angol alsóház csüörtöki ülésein lármás jelenések zajlottak le, amikor Morrison belügyminiszter bejelentette, hogy a kormány nem teszi kö-zzé a jelentést arról a rendkívül súlyos szerencsétlenségről, amely londoni óvóhelyen történt rövid idő-vel ezelőtt. Mint ismeretes, az em-

lített eset alkalmával több mint 200 ember vesztette életét. A miniszter a válság elől azáltal az állítást próbált kitérni, hogy a vizsgáló eredmények feltárása az ellensé-nek hasznos információkat szol-gálna. Ezt a magyarázatot kifek-kedéssel fogadják a képviselők az alsóház minden oldalán. (MTI)

Mibe kerül az utazás az új vasuti díjszabás szerint?

Mint ismeretes, a kereskedelem-és közlekedésügyi miniszter felha-talmazta a MAV igazgatóságát, hogy az 1936 augusztus 1-jei éré-nyes személydíjszabás második ré-szében foglalt valamennyi meneti-dőt a felárú havi bérletjegyek, tanu-ló havijegyek, 7 és 6 napos munkas-hetijegyek, 4 napos menetérti jegy-füzetek, munkakeresés céljaira szu-lgáló menetjegyfüzetek 14 napon be-lül egy menetérti utazásra jogosító munkásjegyek kivételével, továbbá valamennyi díjszabásán kívüli ked-vezmény menetdíjat felemelje.

A magyar királyi államvasu-ék igazgatósága a Vasuti és Közleke-dési Köziönyben, a magyarországi közlekedési vállalatok hivatalos lap-jában most tette közzé az erre vo-nalkozó rendelkezéseket. A fel-emelt díjszabások április 15-én ép-nek életbe.

Evel kapcsolatban részben módo-sulnak a gyors- és sebesvonati me-netidjak eddigi kiszámítási szabá-lyai és a díjszabási övezetek is, amelyek eddig 10, illetve 20 kilomé-teres rendszerbe voltak foglalva. A

gyorsvonatoknál a legkisebb menet-díj az 1—20 kilométeres övezet-nek megfelelő díjban állapítottak meg. A részben személy-, részben gyorsvonat, valamint részben ze-mélyvonat, részben sebesvona-ra való utazás esetén az egész útvona-ra a sebesvonati menetdíjat és a gyorsvonaton megtett útvonara a e-fél gyorsvonati pótdíjat kell fel-számítani. Részben gyors- részben sebes- részben személyvonaton való utazás esetén az egész útvona-ra esedékes személyvonati meneti-díjat, a sebes- és gyorsvonaton meg-tett egész útvonara pedig a sebes-vonati pótdíjat és ezenkívül a gyors-vonaton megtett útvonara a sebes-és gyorsvonati pótdíj közti közböb-bet, vagyis fél gyorsvonati pótdíj-t kell számítani.

Ezek a pótdíjak a gyorsvonatra 21—50 kilométeres övezetben 3 pen-gő, az 51—100-ig 5, a 101—150-ig 7, a 151—240-ig 9, a 241—400-ig 11, a 401—1200 kilométerig terjedő öve-zetben 13 pengőit tesznek ki, míg a sebesvonatonál 1 kilométertől 20-ig 1.50, a további gyorsvonatoknál meg-felelő övezetben 2.50, 3.50, 4.50 5.50 és 6.50 a megfelelő pótdíj.

A személyvonaton a legkisebb díj szabás 5 kilométerig II. osztály 11.50 fillér, III. osztályon 40. A legdrágább

851 és 1200 kilométer között I. osz-tályon 40.80, III. osztályon 27.20 pen-gő. A legkisebb gyorsvonati díj 20 kilométerig I. osztályon 5.80, II. osz-tályon 4.20, III. osztályon 3.40. A legmagasabb övezetben a gyorsvo-

nat I. osztályi díja 81, a II. osztályon 53.30, a III. osztályon 40.20. A sebesvonaton 5 kilométerig 2.50, 2.10 és 1.90 a díjszabás, a legnagyobb távolságon pedig a megfelelő osz-tályokon 74.50, 47.30, 33.70.

Ma hirdetnek ítéletet a balmazuivárosi gyilkos bűnygyében

Debrecenben igen mozgalmas hete volt a rögtönítelő bíróság-nak. Összesen három ügyet tár-gyaltak le. Hétfőn id. Juhász Jakab balmazuivárosi lakossal szemben a törvényszék rögtön-ítelő bírósága halálos ítéletet hozott. Utána a rögtönítelő bíró-ság átalakult kegyelmi tanácsosá. Miután zárt ülésen tanácskoz-tak, így nem lehet tudni, hogy a halálraítélet felterjesztették-e kegyelemre. — Amennyiben nem terjesztették volna fel ke-gyelemre, vagy a kegyelmi kér-vényt elutasítják, úgy id. Ju-hász Jakabon közelesen végre-hajtják a halálos ítéletet.

Igyancsak a debreceni rögtön-ítelő bíróság tárgyalta Csirkés Péter Pécet díjtól anyag-nyilkos ügyét. A tárgyaláson azonban az orvoskértők egy behangzóan azt a véteményt nyil-vánították, hogy Csirkés Péter hosszabb orvosi megfigyelés alatt kell tartani, mert az a gys

nu, hogy nem beszámítható. A törvényszék ezután az ügyet áttette a rendes bírósághoz. Ez azonban még nem jelenti azt, hogy az anyagnyilkos megmené-kült a kötéltől. Abban az eset-ben ugyanis ha megállapítják, hogy beszámítható úgy a ren-des bíróságnál is meg kaphatja a halálbüntetést súlyos cselek-ményéért.

A haditörvényszék rögtöníté-lő bírósága esütörtökön tartotta meg a főtárgyalást Juhász Jó-zseffel szemben, aki ellen az-ért emeltek vádat, mert Balmaz-újvárosban leütötte Lajter Imrét. A honvéd ügyész költőáltali ha-lálbüntetést kért Juhász József-re, de a rögtönítelőbírószék csak ma reggel 9 órakor hirdetti ki ítéletét. Juhász Józseffel kapcsa-latban is az a helyzet, mint edesapjával. Amennyiben halál-ra ítélik és kegyelmet nem kap-napokon belül végrehajtják raj-ta az ítéletet.

Rendelettel szabályozzák a textilárak előállításiát és forgalmát

Budapest, április 9. A Ma-gyar Távirati Iroda jelenti: A kormány rendelettel szabá-lyozta a textilárak előállítását és forgalombahozatását.

A rendelet szerint a közellátá-si miniszter szabályozhatja és ellenőrizheti a polgári lakosság ellátására fordítható, valamint a polgári közszállítás utájp biztosítani kívánt szükséglet ki-elégítésére szánt anyag felhal-rozatlan vagy feldolgozott (kon-tekcionált) állapotban lévő tex-tilárak forgalmát, elosztását és felhasználását.

A közellátási miniszter az iparügyi miniszterrel egyetérté-vel állapítja meg azt, hogy az egyes textilárak gyártásának a polgári lakosság ellátására milyen faj-tájú, minőségű és mennyiségű textilárak állítanak elő.

A közellátási miniszter a kereskedelem- és közlekedés-ügyi miniszterrel egyetértéssel kijelölheti azokat a kereskedő-keket, akik textilárak forgalombahozatásában résztvesznek és megállapíthatja részvételük

mértékét, módját és területi hatá-rát, valamint meghatározhatja azt is, hogy bizonyos körzet-ben üzletelt hiro kereskedők mely gyártól, illetve nagykeres-kedőtől szerzik be textilárak szükségletüket.

Textilárak kereskedését a mi-nisztérium tovább megelazásés-ig kijelölni nem lehet.

Textilárak kereskedéjének gya-korlására jogosító iparigazol-ványt a minisztérium legyább rendelkezéséig csak a Textilköz-pontr előzetes írásbeli hozzájárú-lás esetén lehet kiadni, azt a hozzájárulást csak az illetékes kereskedelmi és iparkamara kérheti.

Közellátás céljára laónybb te-het venni annak a kereskedő-nek textilárakészletét, akinek kereskedői tevékenysége akár helyi, akár más ok folytán meg-szűnt, vagy aki iparát három hónaponál tovább szünetelteti vagy akiről megállapítható, hogy kereskedői tevékenységét három hónonnál hosszabb ideig nem folytathatja.

Erzsébet királyné hajviseletgyűjteménye és Csokonai édesapjának felcser-szerszámai a borbély-muzeumban

Budapest ismét gazdagodni fog egy múzeummal. Rövidesen ugyanis megnyílik a Fodrászok-muzeuma a Budapesti Fodrászok Ipartestületé-nek Hársfa-utca 43. szám alatti szék házában. Az anyag már nagyban gyűlt. Egy-egy borbély ősi csehlev-el fedez fel valahol a vidéki padá-

sekon, vagy a patinás régi almá-riumokban, a másik egy különleges borotvát és elő régmúltak romjai közül. Eddig már többszáz tárgy került elő, melyek mindegyike jel-legzetes darabja a magyar fodrász-ipar múltjának.

Külföldön az ilyenféle múzeumok

FERENC JOZSEF KESERUVIZ

nem ritkák. Németország a szakm-zeumok hozója, van kéményseprő-, cukrász, bábas-múzeum, sőt mo-nár-muzeuma, melynek nem kisebb egy-niség volt egyik legkezebb bama-lója, mint a múlt század neves kö-rtője, maga Ludwig Uhland, aki a melnórok iránt érzett rokonszenvé-be meg verset is írt a „rízek pár-gérai”-ról.

Magyarországon a fodrászmuze-um lesz az első szakmai múzeum. Eckert Bálint, a Fodrászipartestület elnöke a következő beszámoló-t ad-ta a megnyitás előtt álló múzeum-ról:

— Az Ipartestületnek már régi vá-gya, hogy egy helyen gyűjtsé ösz-sze azokat az ereklyeszámba menő fodrásztörténeti érdekességeket, amelyek hosszú időn át szerteszór-tan kallódnak az országban. A múzeum nemcsak a régi borbélyok jellegzetes szerszámai, vágókéslei, borotvái, olíóit mutatja be, hanem a régi felcserek műszereit is, melyeket fogat húztak, operáltak. — Tudvalevő ugyanis, hogy a régi vi-lágban a borbély sokkal nagyobb hatáskörrel rendelkezett, mint ma. Nemcsak nyírt és borotvált, hanem operált is. Csokonai Viléz Mihály-nak, a magyar múlt nagy költőjének az apja is felcser volt Debrecen-ben. Az öreg Csokonai borbély-szerszámainak egy részét is elhe-lyeztük a múzeumban. Ezeket ki-lakított Erzsébet királyné udvari fodrászának szerszámaival és azokat a frizura-fonványokat is, melyek közül a királyné kényeskedte a neki legmegfelelőbb hajviseleteket.

A továbbiakban Eckert elnök az-magda, hogy kiállítanak egy méter-res borotvát is, melyet 1938-ban, a Nemzetközi Vásáron látott a nagy-közönség az egyik acéláruugyár mu-villanyának a homlokzatán. Ezeket-vül még számos érdekes tárgy ag-szít ki a gyűjteményt. Lesznek haj-ból szőtt képek, hajból font óralan-cok s más — hajból készült — tár-gyak. A múzeum falát a magyar borbély- és fodrászipar történelmére jellemző metszetek és mesterművek kiválótlagylelek díszítik.

EDEN LONDONBA HÍVTA HULL KLÜGYMINISZTERT

Gent, április 9. (Német Tű) Washingtonból jelentik: Cor-dell Hull külügyminiszter kö-zösnettel fogadta Eden angol külügyminiszter meghívását, hogy a nyár folyamán látogasson el Londonba. Kijelentette azonban, hogy még nincs hatá-rozott terve a látogatás tekinté-tében.

AMERIKA MEG NINCS TUL A HÁBORU LEGROSSZABB RÉSZEIN

Gent, április 9. (Német Tű) Washingtonból jelentik: Mint az United Press jelenti, Kon-geszkamerikai kongresszusi mi-niszter kijelentette, hogy az Egyesült Államok még ni-csenek túl a háború legrossz-szabb részén.

Vigszínház

Ma 3—5—7 órákor előszel RÖKK MARIKA egyetlen idegi filmje:

Legényvásár

Bérfi fősz.: Viktor Sánd. Vidámság! — Pazar kiállítás! Remek láté- és zenei programok!

Csokonai színház

Szombaton A-bérlésben

De mi lesz Vikivel?

Csanak Béla új operettjének ősbemutatója a szerző vezény-lésével!

Szombaton délután filléres helyárrakkal:

Lány a talpán

Hungária filmszínház

TASNÁDY FEKETE MARIA főszereplésével!

Bengázi

Többi szereplők: Fosco Giachetti, Vivi Gioi, Amédeo Nazzari

Előadások: 5 és 7 órákor.

Meteor mozgó műsora

Szombaton 5—7, vasárnap dél-előtt 11, délután 3—5—7 órákor. — Részben színes magyar film!

A beszélő köntös

Tasnady Fekete Maria, Jávor, Szilassy, Csontos, Billesi és Vaszary Piri főszereplésével.

APOLLO

Ma bemutatja: Fényes Á., Jávor E., Szondy B., Pethecs S., Dajbukát L., Pártos G. és Kópeczi-Bóócz a főszerepekben.

A lép virága

Herczeg Ferenc egyik legis-mertebb regénye filmen.

Zrinyi Ilona szellemének újraéledéséről tett tanubizonyyságot a debreceni MANSz közgyűlése

Dr. Kőlcsey Sándorné; Munkánk a végső győzelem szolgálatában áll Csiky Jánosné központi kiküldött: Tormay Cecil elgondolása európai gondolatá lett!

Beszámoló a MANSz nagyszerű nemzeti és szociális szolgálatáról

Amikor odakint, messzi Oroszországban ezer meg ezer veszéllyel szembenézve, az új Európáért, a kereszténység megmentéséért a fiacsként európai nemzetek csatáiban ott harcol a magyar honvéd is, idehaza, Magyarországon újra feltámadt Zrinyi Ilona legendás kor-

szaka. A nagy magyar asszonyok, évszázados példák nyomdokain haladva áll őt a magyar asszony, a családi tűzhely zavartalansága, a belső rend, a belső front megszilárdítása felett. Kötelekre való hősköltevények keletkeznek ezekben a nehéz és sorsdöntő napokban iriolan sorokkal, csak a szivekben égnek ezek a tettek, de lángolóbban világolnak bele a magyar életbe, mint bármely más. Egy ilyen hőskölte-ménysorozat volt a pénteki napon magiartott közgyűlés, amelyen a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezete adott számot sáfarkodásáról, munkájáról és jövőbeni terveiről.

isteni mértéke van — mondotta. — Az emberi mérték a kultuszminiszter elismerése. Az isteni mértékre is méltán rászolgált a MANSz. Menyinyi Jöcsekedet van még, amiről nem tudunk, amelyet azonban oda-ent elkönyveltek. Az Ursten azért adta az életet, hogy gondoskodjunk az utánunk jövőben. Milyen más ez a cselekedet, mint az, amikor ártatlan gyermekek százait fekete földbe sújják a szülők szívével együtt, azok, akik az „égben járnak”.

Menyinyel más a magyar asszonyok cselekedete, akik pedig a földön járnak és mégis az égbe emelik a gyermekeket. Amazok repülnek, de valójában Önök repülnek igazán, Önöknek vannak szárnyai!

A gyászos amsterdami bombázás emlékeit idézte így Szondy György, majd meghatótt szavakkal nyújtotta át dr. Kőlcsey Sándornak az elismerő levelet.

Dr. Kőlcsey Sándorné csak egy mondatot közönte meg ezt: „Mindig és mindenkor csak a kötelességünket teljesítettük!” (Leikes éljenés és taps.)

Keresünk megvételre könyveket, könyvtárakat.
Üm: MÓRICZ ZSIGMOND könyvkiadóvállalat és könyvkereskedés, Budapest, VIII., Baross-utca 1. szám.

Egy egyszerű asszony csokor virága

A közgyűlés tegnap délután fél 4 órakor kezdődött a MANSz. Piac-utcai helyiségében. A nagytermet szűföldiség töltötték meg az egyesület illusztris tagjai. Az elnöki asztal mellett dr. Kőlcsey Sándorné, MANSz. elnöknő mellett a budapesti központ kiküldötte csiksomlyói Csiky Jánosné, a MANSz. országos elnöknője foglalt helyet. Mellettük jobbról-balról az egyes csoportok elnöknői. A közgyűlésen megjelent dr. Bánáss László prépost-pébános és Dömsödy Imre városi főjegyző is.

A közgyűlés megkezdése előtt egy megkönnyeztető, kedves kis jelenet szeminai voltunk. Egy egyszerű, szegény asszony járult oda dr. Kőlcsey Sándorné elé és meghatótt szavakkal egy csokor virágot nyújtott át neki. Mindenki felegyelt erre a kedves gesztusra. Mint később kiderült: Kiss Sándorné sz. Kovács Juliánna Werbőczy-utca 3. szám alatti lakos hátláját akarta ezzel a néhány szál virággal kinyitlatoztat-

ni. Miért? Erre is megkaptuk a feleletet. Ő és férje, aki gépkocsivezelő néhány héttel ezelőt meghaló kérésény fordult a MANSz. elnökségéhez.

— Férjem látta és én is, hogy mennyi magyar gyermek marad éva a háború következtében. Szegények vagyunk — mondotta a Debreceni Újság-Hajdúföld munkálárának —, de elhatároztuk, hogy anyagi erőnkhez képest igyekszünk mi is áldozatot hozni a szebb magyar jövőért. Így irányította hozzánk a MANSz. elnöksége egy súlyosan sebesült honvéd hat gyermekének egyikét. Mindennap ellátjuk és szeretnénk örökbe fogadni... — Ezért hoztam a virágot...

— Milyen kedves és milyen megható — jegyezte meg Dömsödy Imre főjegyző, — mennyivel nagyobb áldozat, mint amikor egy gazdag ember többszáz pengőt ad hasonló célra...

Erdélyi Margitka emlékezete

Uray Sándor református lelkész MANSz. igazgató kegyeleles szavakkal emlékezett meg Erdélyi Margitkáról, a MANSz. elhunyt titkár-nőjéről. Megemlítette, hogy szerb megszállott területeiről üldöztek el, mint tanítónőt. Előbb a Debrecen Jótékony Nőegylet árvaházában teljesített tanítónői szolgálatot, majd mikor Tormay Cecil Debrecenben is kibontotta a MANSz. zászlóját, odaállt az eszme mellé és töretlen munkássággal, fáradhatatlan munkával, megértve a nagy nemzetmentő feladatot teljesít, önként vállalt kötelességét. „Légy hű mindhalálig” — ez vezérelte mindenkor.

Egy évi munka nagyszerű mérlege

Nagy figyelemmel hallgatta a közgyűlés vitéz dr. Nábráczky Bé-láné, a kultuszakosztály elnöknéje évi jelentését. Rámutatott ebben, hogy a változott idők fokozott munkát kívántak meg az egyesülettől. Különösen háborús feladatok elvégzését vállalták magukra. Nagy sikerrel megszervezték Debrecenben is az önkéntes női honvédelmi munkát. Nagy segítségére volt ebben a MANSz.-nak a hadtest örszekerő tisztje és Dömsödy Imre fő-jegyző, akik odaadó, nagyszerű munkát végeztek. Debrecenben 3543 nőt toboroztak össze, akik lelkesen vállalták a munkát. Megszervezték a Bajtársi Szolgálatot dr. Kőlcsey Sándorné vezetésével, Gera Katalin szociális gondozónő szokatott irányításával. A családátogatásokat dr. Tervey Tamásné és dr. Rácz La-

Üdvözítő távirat a Főméltóságú Asszonynak

Pontosan fél 4 órakor a Nemzeti Hiszekegy elimádkozásával kezdődött meg a közgyűlés. Dr. Kőlcsey Sándorné, elnöknő nyitotta meg ezután a közgyűlést.

— Ma több jelentősége van a közgyűlésnek — mondotta a többi között. — Komoly önvizsgálat, magunkbaszállás pillanata ez, hogy megfontoljunk-e mindent, amit Isten, Hazza a magyar asszonytól elvár? Hogy hová kell eljutnunk és helyese-e az az út, amelyen haladunk? A végső cél: a győzelem! Munkánk ennek a szolgálatában áll. A küzdelem egyre nagyobb erőfeszítéseket kíván. Ezekben a napokban egyre többet kell gondolnunk a béke-utáni évekre és arra, hogy miben segíthetünk mi, magyar asszonyok a béke előkészítésében? Közre kell továbbra is működnünk a magyar társadalom egybeforrasztására, a lelki egység előkészítésére, amely elűnteti a hűség és becsületes emberek között a válaszfalakat! A magyar asszonyok különösen a gyer-

„Önök a földön járnak és mégis égbeemelik a gyermekeket!”

meki lélek irányítása terén járhatnak elől.

Meleg szeretettel köszöntötte ezután a megjelenteket a központi kiküldöttet, csiksomlyói Csiky János né.

Dr. Kőlcsey Sándorné előterjesztésére a közgyűlés táviratilag üdvözölte a Főméltóságú Asszonyt, a következőképpen:

„A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége debreceni szervezeteinek mai közgyűléséről mely hódolással küldjük köszöntésünket és áldás-kívánságunkat Főméltóságod elé. Szá munkra örökre feledhetetlen emléket maradt az a nagy nap, amikor a Főméltóságú Asszony közgyűlésüket látogatásával kiűntette. Munkánk közben feltekintünk a legelső Magyar Asszonyra, kinek önfeláldozása, hite és hűsége minden magyar anyának eszményképe. E tére és szerelteleire Isten áldásárr eszedezünk.”

A közgyűlés táviratilag üdvözölte gróf Ráday Gedeonné, MANSz. elnöknőt is.

„Önök a földön járnak és mégis égbeemelik a gyermekeket!”

Szondy György tankerületi főigazgató-helyettes emelkedett ezután szólsra. Bejelentette, hogy a kultuszminiszter köszönetét és elismerését tolmácsolta, amiért a

„Önök a földön járnak és mégis égbeemelik a gyermekeket!”

MANSz. a nyulási elemi iskola szegénysorsú növendékéit 1200 pengő értékű karácsonyi ajándékkal örvendeztette meg.

— A jöcsekedetek emberi és

josnó irányította lelkesen Gera Katalin segítségével. Összesen 150 hölgy végzi ezeket a látogatásokat. A MANSz. munkáját nagyban elősegítette Szilassy László főispán, ki lelkes támogatással állott mindig mögöttük. Karácsonyra 20 mázsa burgonyát és 100 mázsa főt bocsátott a többi között rendelkezésükre. Gyakran keresik fel a honvédkórházakat, amikor Szilassy Ida vezetésével ajándékokkal kedveskednek honvédeknek. Kállay Miklósné, miniszterelnök felesége felhívására dr. Kőlcsey Sándorné vezetésével megalkotották a Hadigondozó Bizottságot. Sok hadiárva részesítették támogatásban.

Bejelentette, hogy vitéz Hadházy Dezsőné kezdeményezésére a Szent Anna-utca 10—12 szám alatti bérház lakói havonta 132 pengőt ajánlottak fel egy hadiárva nevelésére. Kiss Sándor gépkocsivezelő és felesége, Werbőczy-utca 3. szám alatti lakosok egy hatgyermekes családból egy fiút érkezett, egyet pedig örökbe kíván fogadni. (Meleg éljenés és lelkes taps.)

Beszámolt a gyermeknyaraltatási akcióról, amit a hadtestparancsnok is támogatott. Rátóczy Józsefné gyümölcskereskedő több ízben édességet és gyümölcsöt ajándékozott céljaira. Szilassy Ida szeretetteljes látogatásaival tisztelte meg, sőt Losonczy István ny. miniszter is ellátogatott a nyaraltatás helyére. Ő és Szilassy László főispán nemes adományokkal lehetővé tették a nyaraltatási akció meghosszabbítását.

Kegyeletes kötelességeiknek is

Virágmagvak

német és olasz importból beérkeztek és kaphatók

Rontsek Géza Krt.

cégnél.

eleget tettek, szeretett munkatársaik sírja felkeresésével. Résztvettek minden társadalmi, kulturális, szociális megmozdulásban.

Fájó szívvel emlékezett meg Kormányzóhelyettesünk hősi haláláról.

Jelentése végén meleg szavakkal mondott köszönetet dr. Kőlcsey Sándornak, aki fáradságot nem ismerve, pártatlan odadással minden megmozdulás lelke volt.

Husvétkor megvendégelik a sebesült honvédeket

A nagy tetszéssel fogadott jelentés tudomásulvétele után dr. Kőlcsey Sándorné bejelentette, hogy a Vöröskereszt husvétkor megvendégeli a Debrecenben tartózkodó sebesült honvédeket. A MANSz. a Vöröskereszt akciójában vesz részt, s ezért, akik hozzá akarnak járulni

A jöcse'ekedetek aranykönyve

A szakosztályok és csoportok jelentése következett ezután. Az erről szóló beszámolóknak csupán a kiemelkedő mozzanatokot rögzítjük le. Annyi nemes, emberbaráti munkát végzett minden szakosztály, csoport, hogy azok méltóságára oldalak kellenének.

Üzv. Kárpáthy Károlyné MÁV műhelytelepi MANSz. elnöke: nagyarányú szociális munka, 324 családi látogatás, 2283 pengő értékben 180 gyermek és 34 felnőtt karácsonyi megajándékozása, 200 pengő Vöröskeresztnek, sebesült honvédeknek 580 dohány, 2500 cigareta, 534 pengő hadbavonult honvédeknek. — Nem emelt ki senkit, mert mindenki egyformán dolgozott a nemes célok érdekében. „Mienk a munka és imádság”.

Palotay Lajosné, az iparoscsoport munkájáról: 30 szeretet csomag a fronton levő honvédeknek, 140 a sebesült honvédeknek, egy ágyalaptvány a Vöröskeresztnél, 24 gyermek és 9 elaggott iparos karácsonyi segélyezése.

Dr. Komlós Balászné, a postás csoport elnöke: 150 pengő a Vöröskeresztnek, 6000 darab cigareta a sebesült honvédeknek, 3 elárvult postásgyermek teljes felruházása, 1200 pengő értékű karácsonyi segélyezés.

Koren Emilné, a Vasutas csoport elnöke: ayütés a Vöröskereszt részére 3352 pengő, 132 család karácsonyi segélyezése, csecsemőke-lengyék varrása és adományozása.

Uj választmányi tagok

Dr. Kőlcsey Sándorné indítványára a közgyűlés a következő választmányi tagokat választotta meg: vitéz Abrahám Andrásné, dr. Babos Károlyné, dr. Baskay Ferencné, vitéz Papp Albertné, dr. Rásó Sándorné, dr. Széll Lászlóné, dr. Vajthó Lajosné, dr. Csicsák Györgyné, Kelemen Jánosné, dr. Kódy Jánosné, Tólay Jánosné, dr. Kubinyi Béláné. Gera Katalin, K. Nagy Józsefné.

Gulyás István úri és egyenruha szabóságának új címe Piac-u. 56

MA MINDEN ÉRTÉK!

Hosszú éjjel, ékszeres szaktizletben

Hora Endre és Kótya Jenő

KOSSUTH-UTCA 2. Városháza Telefon: 34-59

Az igazi népi gondolat

Csiky Jánosné, közönségekkel emelkedett ezúton... Elismeréssel szólott a MANSZ. debreceni szervezetének munkájáról...

...is szembe állt a kommunizmus szennyes áradatával. Bátyja emelt a magyar asszonyok szívében, amikor a magyar honvéd a távolban vérét áldozza...

sobb szellemi igényeket táplált magában. A híres soproni liceumban már 1557 óta tanítják a tudományokat és nevelnek hazaszeretetre és polgári tisztességre...

Dörfler Anton író előadástje a Német Tudományos Intézetben

A debreceni Német Tudományos Intézet tegnap ismét értékes szellemi élvezetben részesítette nyelvtanfolyamainak hallgatóit és a meghívott vendégeket...

téséről és munkájáról. Az író feladata a sziv és a szó szolgálata. Az emberi lélek örök vizsgálata egy másik lélek után...

Tamadóját szurta-e meg a sötétben?

A hajdusaboszlói rendőrség egy igen bonyolult székelyi ügyben fejezte be a nyomozást. Napokkal ezelőtt Tatár Károly 31 éves MÁV pályamunkás ismeretlen egyén a sötétben megszúrta dulakodás közben...

barátját magához hívta. Az utcán már senkit sem láttak, de hallották, hogy a Somogyi-út irányában hangoskodnak...

Meghalt Harry Baur, a híres francia filmszínész

Párisi jelentés szerint Harry Baur, a híres francia filmszínész meghalt. Harry Baur az emberábrázolás egyik legnagyobb művésze. Filmezett Magyarországon is...

Ullein-Reviczky Antal üdvözölte a Külügyi Társaságban a finn újságírókat

A Magyar Külügyi Társaság csütörtökön délután a parlament delegációját teremben felolvasást rendezett, amelyen a Budapesti tartózkodó finn újságírók küldöttség vezetője, dr. Ragnar Numelin külügyi sajtófőnök tartott előadást...

ra szabta meg és az országot kelet és nyugat között csatavérre alakította. Megemlékezett arról, hogy negyedszázaddal ezelőtt ismerték el az európai nemzetek Finnország önállóságát...

A kohó- és erdőmérnöki főiskola Inter-nálásának alapkövetélteli ünnepe Sopronban

Szinyei-Merse Jenő kultuszminiszter ünnepi beszéde. Sopron, április 9. A József-nádor műegyetem Sopronban székelő bányakohó és erdőmérnöki kara a Salmecről Sopronba menekült főiskola, amely 500 főre emelkedett hallgatóságának nem tudott megfelelő elhelyezkedést találni...

te az internátus létesítésének történelét, majd Mihelich rektor fekért a vallás- és közoktatásügyi miniszter beszédének elmondására. A mai ünnep - mondotta a miniszter - méltó bizonyítéka annak, hogy a magyar nemzet kultúrájáról a háborús időkben sem feledkeznek meg...

NEM KELL FIZETNI A TÁVOLSÁGI BEJELENTÉST, HA EGY ORÁN BELÜL NEM KAPCSOLJÁK A HÍVOTT SZÁMOT

A Magyar Távirati Iroda jelelti: Mint a postavezérgazgatóság közli, a távolsági távbeszélés előjegyzésének törlesztéséért a postán nem számít törlesztési díjat abban az esetben, ha az áramkör foglaltsága miatt a bejelentéstől számított egy órán belül nem létesül összehívás és ezért a hívó az előjegyzést törölte.

Szerelmi bánata miatt lett öngyilkos Halász Márton debreceni egyetemi hallgató

Legutóbbi számunkban már megírtuk, hogy a múlt este Halász Márton debreceni származású egyetemi hallgató, aki ebben az évben Budapesten a Közgazdasági Egyetemen tanult, a Zuglói utcában egy szikla ormán fölbőlte magát és lezuhant a mélységbe. Sem nála, sem a lakásán nem találtak bucsulevelet, így eleinte nem tudták, hogy miért dobtá el az életet a 20 éves fiatal ember...

Ellenfeljűntöt nem akarunk semmit, csak elvenni tőle a lehetőségét arra, hogy minket megsemmisítsen vagy leigazzon. Ennél szerényebb, ennél jogosabb célért még senki sem harcolt. Ha mi elbuknánk velünk veszne a jog és mindaz, ami az embert emberré teszi...

MEGGYIHKOLTA FELESÉGÉT EGY 71 ÉVES NAP-SZÁMOS. Zalaegerszeg, április 9. Bedő József 71 éves riedici nap számos özvegyesült feleségével és káppal agyonvágta az asszonyt. A feleségülkös áran embert lejárattatták...

HIREK

A magyar Élet Pártjának hírei

A PART KÉPVISELOI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtt 11-12 óráig.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TARSASKÖRE az Arany Bika szálló fölételezen nyitva minden nap délelőtt 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSEGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtt 9-12 óráig pásznapot tart, amikor la a kérelmek és panaszok a vármegye központi MEP útkárnak adhatóak át.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJEI SZOLGÁLTATA

„Mégváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-64. — „Mura-közy” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 37-38. — „Bocskay” Sasványi József, Cegléd-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay” Dr. Balogh István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelmek és pannaszok a vármegye központi MEP útkárnak adhatóak át.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnap lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Egyedül felvételi hely lapunk kiadóhivatala Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Magyar hősök

A Don-menti harcokban ültette ki magát Fekete Antal őrmester, egyik honvédkötelékünk szakasparancsnoka.

1942. év december 13-án Szentjános-telepen a gyomai tanyavilág betörtőit. B. Kovács Péter 30 éves gyomai napszámos, aki több mint egy éven át valóságos réme volt a környékbeli tanyáknak.

Eltűnt és megkerült a 2 ezer pengő értékű ezüst evőeszköz. Özevgye Knauer Jánosné tornyospálcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. Aki 2000 pengő értékű evőeszközt titokzatos módon ellopta. A feljelentésre széleskörű nyomozás indult, melynek eredményeképpen sikerült is megtalálni Özv. Knauer Jánosné lakásán. Kijött, hogy az asszony nagyfakartásánál nem a megszokott helyre rakta az evőeszközöket s így tette meg a feljelentést ismeretlen tolvaj ellen.

D. dr. Révész Imre Szegeden. D. dr. Révész Imre, a tiszántúli ref. egyházkerület püspöke szombaton az egyházkerülethez tartozó szegedi ref. egyháznál vezeti a presbiteri konferenciát. Részt vesz a szegedi Lorántffy Zsuzsanna Nőegylet szeretetvendégségén és előadást tart Zrínyi Ilonáról. Szegedről Budapestre utazik a felsőház ülésére s szerdán érkezik haza Debrecenbe.

A kézbesítőiroda munkája. Az elsőfokú közigazgatási hatóság kézbesítőirodája márciusban 74.384 ügydarabot kézbesített. Bírósági ügyek ezek közül 1798, közigazgatási 36200, vidéki 7000. Postai levelek 21.200, ügyvédségi ügyek 238, törvényes ügyek 1336, fizetési magánügyek 1381. telekkönyvi ügyek 615.

Ma, április 10-én este 7 órakor a Bikában lesz a Zenekedvelők Filharmónikus zenekari koncertje

Több ízben jelentettük már, hogy a Zenekedvelők Köre — méltó módon ezévi koncertjehez — ismét rendkívüli zenei eseménnyel kedveskedik azoknak, akik a magasabbrendű muzsikát s főleg a zenekart szeretik. A 100.000 pengős költséggel megszervezett kiutó zenekart, a díogyör-vasgyári Szimfónikusokat sikerült megnyerni ma estére, hogy elvigyenek a klasszikus, modern és a romantikus zene nagyszereit a városban. Műsorukon Mozart egyik legszebb szimfóniája, az Eszterházi szimfónia, Beethoven robusztus erő sugárzó Sors-szimfóniája, Liszt ragyogóan hangszereit szimfónikus költeménye, a Les Preludes, vala-

mint Kodály utólrheletlen remek alkotása, a népi táncdallamokból szót Marosszéki táncok c. pompás táncsorozata szerepel.

Karnagyuk a kiutó és sokoldalú muzsikus: ifj. Farrai István, aki a zenekar átszervezése óta eltelt 3 év alatt az ország egyik legelső zenekarává emelte a kiváló együttest.

A hangverseny szinte társadalmi eseményé bővül, amennyiben a folyó évadnak ez az egyetlen zenekari estje, méghozzá a legnagyobb műgonddal összeállított műsorral. Jegyek a dr. Bertók Lajos könyvkereskedésében válthatók. (Piac-utca 4.)

A Debreceni Jótékony Nőegylet április 11-én, vasárnap délelőtt 12 órakor (Magoss György-tér 10.) tartja LXXIV. évi rendes közgyűlést.

Erdekes határozatot hozott a szatmári rendőrkapitányság. Elrendelték, hogy nappal cigányok a városban nem tartózkodhatnak, csak abban az esetben, ha munkavállalás ügyében keresik fel a várost. A rendelet értelmében április 1-től szeptember 31-ig cigányok csak reggel 5 órától délelőtt 10 óráig, október 1-től március 31-ig reggel 7 órától 1 óráig tartózkodhatnak a városban. A rendelet megszegőire súlyos büntetés vár.

Súlyos szerencsétlenség történt az elmúlt nap a szatmári vasúti állomáson. Angli József vasúti fékező tolatás közben olyan szerencsétlenül esett el, hogy a mozdony jobb lábát bokájában lemetasztta. A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat.

Két és félevesi fegyháza törték a gyomai tanyavilág betörtőit. B. Kovács Péter 30 éves gyomai napszámos, aki több mint egy éven át valóságos réme volt a környékbeli tanyáknak.

Eltűnt és megkerült a 2 ezer pengő értékű ezüst evőeszköz. Özevgye Knauer Jánosné tornyospálcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. Aki 2000 pengő értékű evőeszközt titokzatos módon ellopta. A feljelentésre széleskörű nyomozás indult, melynek eredményeképpen sikerült is megtalálni Özv. Knauer Jánosné lakásán. Kijött, hogy az asszony nagyfakartásánál nem a megszokott helyre rakta az evőeszközöket s így tette meg a feljelentést ismeretlen tolvaj ellen.

Helyesbítés „A tékozló fiú” előadása nem április 14-én, hanem 11-én, vasárnap lesz, jelzett helyen és időben.

Az Iparhatóság a múlt hónapban kiadott 107 munkakönyvet. Bejelentettek 340 munkást, kijelentettek 285-öt. Felszabadult 5 tanuló.

Forró tejbe esett egy gyermek. Lengyel Gyutáné, Nyiregyházi lakos Márta nevű kisleánya beleesett a forró tejbe. A szerencsétlen gyermek súlyos sérüléseibe kevessei kórházba szállítása után belehalt. Az anya ellen gondatlanság címen eljárás indult.

Zeneiskolai hangverseny. Debrecen szab. kir. város Zeneiskolája április 12-én, hétfőn este 7 órakor rendezi III. nyilvános hangversenyt a Zeneiskola nagytermében. Péklasszszikus zeneszerzők műveiből. Belépődíj nincsen.

Az Ipartestület elnöksége felhívja a vendéglős szakosztály tagjait, hogy a részükre kitűnt szappant sürgősen vegyék át Géder András vendéglősmesternél. (Csapó-u. 103.)

Ellopták a száradásra kitért lehnemüket. Lukács Andrásné, vasúti segédfelügyelő felesége, Csokonai-utca 4. szám alatti lakos 100 pengő értékű lehnemüket, amelyet száradni terített ki az udvarra, ismeretlen tettes ellopta. Lukácsné feljelentést tett a rendőrségen.

Tolvaj ellopot egy esomó ruhát és még a lakókulcsot is magával vitte. Rácz Rezsőné vendéglős neje, Szabolcs-út 4. szám alatti lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki kivitt lakásába besurrant és ellopot onnan 300 pengő értékű ruhaneműt és magával vitte a lakókulcsot is. A nyomozást megindították.



Kállay miniszterelnök Rómából való visszaérkezése után felesége és fia. Kristóf társaságában.

Vöröskeresztes ápolónőket vizsgálta a kormányzóhelyettes özvegye Gsepelen

Csepel, április 8. A Vöröskeresztes Egyesület Sárdán tartotta a Magyar Posztógyár munkásnői részére rendezett házi betegápolási tanfolyamának záróvizsgáját, amelyen a Vöröskereszt központja részéről mint vizsgáló megjelent vitéz nagybányai Horthy Istvánné, a kormányzóhelyettes özvegye, báró Urbán Pál felsőházi tag, vöröskeresztes megbízott kíséretében.

A kormányzóhelyettes özvegyét Hárny Gyula, a csepeli Vöröskereszt dízelnöke, Sándor József rendőrfőtanácsos és Szepessy Gyula, a Magyar Posztógyár cégvezetője fogadták. A záróvizsga huszonegy hallgatója szép eredménnyel felelt a kormányzóhelyettes özvegyének kérdéseire.

Vizsga után Dischka Győzőné, vezérigazgató neje, bemutatta a Főméltóság Asszonyának a gyár szociális intézményeit. A Főméltóság Asszony végül elismerését fejezte ki úgy a tanfolyam hallgatóinak, mint a Csepeli Vöröskereszt Egyesület vezetőinek.

A fordász szakosztály elnöksége értesíti a fodrásziparosokat és alkalmazottakat, hogy a 12-éves kifizető szakmai értekezlet, a közbejött okok miatt, bizonytalan időre elmarad. A szakosztály elnöksége.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanos-utcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9-fél 10 óráig imaóra, fél 10-fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, délután 6-8-ig vallásos estély. — Szerdán este fél 8-fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8-fél 9-ig imaóra.

Miskolcon is megszűntek a hústalan napok. Miskolc város polgármesterének felterjesztésére a közellátásügyi miniszter Budapest és környékének példájára Miskolcon is eltörölte a hústalan napokat.

Házasság-szédelgésért három hónapig fogházat kapott a hitetlen zsidó vőlegény. Még 1941 őszén Berkovics József 32 éves miskolci zsidó asztalossegéd udvarolni kezdett Klein Etel miskolci zsidó leánynak. A leány Berkovicsot még pénzzel is ellátta, az azonban úgy hálálta meg Klein Etel ragaszkodását, hogy faképnél hagyta. Feljelentésére Berkovics ellen eljárás indult s a miskolci törvényszék házasság-szédelgés címen most három hónapig fogházra ítélte.

Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában tanfolyamkezdés. (Engedély: 6475.) Batthyány-u. 1. szám.

Merénylet a meggyilkolt Lukov volt magánútkára. Szófiából jelentik: Lukov tábornok, az egyen nappal ezelőtt kommunista által meggyilkolt volt bolgár hadügyminiszter egykori magánútkára, egy Csonsev nevű diák ellen kedden szintén merényletet követtek el a bolgár fővárosban. A merénylet azonban nem sikerült és Csonsev csak könnyű sérülést szenvedett. A jelek szerint az újabb merényletet ugyanazok követtek el, akik Lukov tábornokot meggyilkolták.

Vorázzik a barack. A kecskeméti határ a játékos napsütés hatására lassan felőti tavaszi ünneplő ruháját. Virágozik a barackfa. Mennyi reményt, bizakodást kelt ez az egyszerű mondat! — Egyelőre csak a legvédelebb helyeken és csak a korai gajszl vett annyi bátorságot, hogy érzékeny rózsaszínű szirmait felnyissa, de — mint a szakértők megállapítják — csak közhárom napsütéses meleg nap kell és minden kecskeméti barackfa virágra borul. Ezzel új tavasz kezdődik, új erőket indít a világhírűvet kivívott kecskeméti gyümölcstermelő. — Most már visszavonhatatlanul itt a

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Károly, délután 5 órakor Gáll Mihály. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Orsy János, 11 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Tariska Zoltán. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor dr. Danesházy Sándor, délután 5 órakor Dusicza Ferenc. Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvary Kiss László, délután 4 órakor Varga Balázs. Ispolytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor Birinyi János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órakor dr. Erdei Mihály. Homokkerület templomban délelőtt 10 órakor Bányay Zoltán, délután 5 órakor Bányay Zoltán. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután fél 6 órakor Mezey Béla. Csapókerület templomban délelőtt 10 órakor Balogh József, délután 3 órakor Balogh József. Kerekestelapi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Szilágyi László. Egyetemi templomban délelőtt 11 órakor Uray Sándor. — Augustia Szanatóriumban délelőtt egyegyed 10 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikákon egész héten Szenes László és Konecz Zoltán. — Téglaskerti Állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos. Téglavetői gyülekezeti házban délután 3 órakor Erdei Károly. Wolfalka-telepi olvasóköriben délután 3 órakor Gyulay Sándor.

Tanyai istentiszteletek: Pac délelőtt fél 11, Mészehygy délután 3 órakor Molnár Gyula II. Egyed délelőtt 10 órakor, Belsőhat délután 2 órakor dr. Papp Géza. Bánk délelőtt 9 órakor, Diószegi-út 11 órakor Udvarihegyi György. Ondód II. Vedres-dűlő délelőtt 9 órakor, Kúppálhalm délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád. Haláp délelőtt 9 órakor, Szováti-út délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag délelőtt 9 órakor Pál Antal, Dombos-tanya délután 2 órakor Pál Antal. Szepes délelőtt 10 órakor Nagy Sándor. Kishegy délelőtt 10 órakor s Elop délután 2 órakor Nagy Károly. Haláp délelőtt 9 órakor, Pipóregy délután 11 órakor és Állóhegy délután 2 órakor László L. Elek. Ebes délelőtt 10 órakor Molnár Gyula I. Gyermek-istentisztelet: Révész-tér 2. szám alatti gyülekezeti házban délelőtt fél 10 órakor prédikál Tariska Zoltán. — Egyetemi templomban délelőtt fél 9 órakor prédikál Szenes László.

A római katolikus templomban: A Szent Anna-utcai plebániatemplomban 6, 7, 8, 20, 9 órakor szentmise. Félitökör nagyszentmise. — Szentmiskák háromnegyed 12 fél 1 órakor.

Az evangélikus templomban: vasárnap délelőtt 9 órakor ifjúsgály istentisztelet. Predikál Németh Sándor. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Predikál dr. Pass László. Délelőtt 11 órakor évi közgyűlés. Este 6 órakor templomi vallásos estély. Előadást tart dr. Farkas Pál ref. püsp. m. lelkész.

A görögkatolikus templomban: vasárnap délelőtt 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissa, 10 órakor nagyszentmise, szentbeszéd; mond dr. Nyika Béla hittanár, háromnegyed 12 órakor kismissa, délután fél 4 órakor rózsafüzér ajátosság, 4 órakor vecsernye, szentbeszéd, bójji ajátosság.

Április 15, 16, 17-én, csütörtökön, pénteken és szombaton délután lelki gyakorlat lesz. Este 6 órakor rózsafüzér ajátosság, fél 7 órakor bójji ajátosság, utána szentbeszéd.

Fialnk pilótaképzésére áldozunk két fillért! Kérjünk repülőbéllyeget.

Kétszáznegyvennégy temetés volt márciusban. Ebből a hősök temetőjébe 17 temetés folyt le, a felekezeti temetőkből exhumáltak és a köztemetőben újra eltemettek 42 holttestet. A köztemető márciusi bevételét

Gyászrovat

őz. Fejzsés Ferencné

Néhány heti súlyos szorvadás után meghalt őz. Fejzsés Ferencné...

őz. Bősörményi Béláné

Hosszas súlyos szorvadás után 70 éves korában Debrecenben meghalt őz. Bősörményi Béláné...

őz. Erdős Imréné

Életének 72-ik évében, rövid szorvadás után elhunyt őz. Erdős Imréné...

Éricsz Jolánia

1945. április 9-én hajnali 3 órakor hosszú szorvadás után elhunyt őz. Éricsz Jolánia...

Agárdi Sándorné

Agárdi Sándorné hajdúszoboszlói asszony árdrágát visszaváltságosulva...

Debrecen székhellyel felállították a Tiszántúli M. Kir. Kertészeti Felügyelői Kerületet

Vezetőjévé Balogh Vilmost nevezték ki. A hivatalos lap április 8-iki csütörtöki száma közölte a m. kir. földművelésügyi miniszter 282.403/1943. számú rendeletét...

Andrágtársért 14 napi fogház

Bodnár Sándor hajdúszoboszlói gazdasági család folytatlagosan elkövetett árdrágát visszaváltságosulva...

Közzemléni az 1943 évi ebadó kivételit fajtrom

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy az 1943. évi érvényesítési ebadó kivételit fajtromokat az ebártási szabályrendelet 12 és 13. §-ai alapján...

A református gimnázium ünnepélye

A Debreceni Református Gimnázium „Arany János” Önképzőkör, holnap, április 11-én, délután 5 órakor a Központi Egyetem aulájában...

A kistemplomt egyházzés Nőszíveisege

ma 10-én, délután 5 órakor tartja első választmányi ülését a Révész-tér 2. sz. glatti gyülekezeti teremben.

Egy kő sem volt a esirke, mégis öt pengőért akarta adni

Agárdi Sándorné hajdúszoboszlói asszony árdrágát visszaváltságosulva...

NAPI ISMERTETŐ HULL

Hull amerikai külügyminiszter híré szerint elfogadta az angol kormány megajánlását...

Ne hagyd nyitva a lebas!

Őz. Kocsás Józsefné, Jókai utcai lakos nyitott lakásánál két tavaszi kabátot elloptak.

Kerülti tűzölő tanfolyam

záróvizsgálta. A debreceni tűzölő tanfolyam mártartott XXVII-ik kerületi tűzölő tanfolyam szombaton...

MEGHÍVÓ

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete (Közölt: Kereskedők Ifjak Társulata, a.k.m. 1867-ben) 1943. évi április hó 18-án...

Tárgyszorvat:

- 1. Előző megnyitó és a közgyűlés alkiszervezési; 2. A választmány évi jelentése; 3. A társaságok, mérleg és eredmény kimutatás, valamint a költségvetés tárgyalása...

SZÍNHÁZ Somogyi Erzsébet

Somogyi Erzsébet a budapesti Nemzeti színház tagja pénteken este Kállay Miklós költői szépségű, nemes veretű szamuráji színdarabban, „A roninok kincsében” lépett fel...

SZÍNHÁZI MŰSOR:

- Április 10. szombat délután: Lány a falán. Fülöp és helytartó; Április 10. szombat este: De mi lesz Vikivel? Osbemtató; Április 11. vasárnap délután: De mi lesz Vikivel? Rendes helyárak; Április 11. vasárnap este: De mi lesz Vikivel? Bérlet; Április 12. hétfő: Lány a falán, Propaganda munkásküldetés; Április 13-án, kedden: De mi lesz Vikivel? B-berlet; Április 14. szerdán: De mi lesz Vikivel? C-berlet; Április 15. csütörtökön: P! lánú ktsasszony; A m. kir. Operaház együttesének vendégszereplése; Operahelyárak.

Ellítették a gyepmesteri árdrágát

Balogh Adám hajdúszoboszlói gyepmester árdrágát visszaváltságosulva...

A rendőri büntetőbírósgyárcsúsi munkája

A rendőri büntetőbírósgyárcsúsi munkájához márciusban 1473 ügydarab érkezett. Közülük 237 közigazgatási és 1236 kihágási. Kihágási felelettel 278 esetben felelt. A kihágások között előfordul: mezőgazdasági terményhamisítási kihágás 60, állatorvosi 15, ipariskolai 121, közegészségügyi 18, ipari kontárság 12. A kihágási bírók 143 büntető parancsot adtak ki és 86 ítéletet hoztak. Kihágás miatt felelettel 207 férfi és 71 nő.

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Katona Bálint MAV gyári munkás, Léfal-utca 42-Kövecz Julianna Bánk 126 Soukoly Nándor MAV segédlistás, Mátészalka-utca Erzsébet Magyar-utca 16. sz. Tar Sándor gazdálkodó-Pál Julianna Nagyhegyes 38-b. Házasságok: Varga József fun. Bellegelő 111-Varga Irma Szoboszló-út 11-d. Gál Sándor szakaszvezető, Pavilonlaklanya-Szabó Irén Hajdúszóvát, Horváth Ferenc közműveség, Hajnal-utca 2-Erdős Róza ügyvéd, Kerekes Sándor nap számos-Hodosi Lidia, Homok-utca 125. Tóth Lajos faesztorgályossegéd Kar-utca 29-Lós-Mária Bősziroményi-út 85. Születések: Bíró Géza banktisztviselő, Veszprémi-utca 3, leány Katalin. Oláh Nándor zenész Apafi-utca 153, leány Róza. Gál Lajos munkás, Bellegelő 105, leány Magdolna. Porcsin Ambrus állászt, Degeföld-tér 4, fiú Ambrus. Molnár István villanyszerelő, Doberdó-utca 12, leány Mária. Juhász Béla közműveség, Csorba Lajos-utca 1, fiú János. Pap Kálmán cipészmeister, Honvéd-utca 60, leány Julianna. Kovács János kúbitos, Nagyszalonta-utca 4, leány Katalin. Nagy Lajos szállító munkás, Rákóczi-utca 3, fiú János. Nagy Bálint kisbérlet, Veréb-dűlő 43-b, fiú László. Kis Imre tsz. szakaszvezető, Honvéd. huszárezred-utca 44, fiú Imre. Juhász Péter gazdasági cseléd, Ebek 69, leány Katalin. Lajler Imre fun. Párc-dűlő 24, leány Zsuzsanna. Kohn Gyula zsákkölcsönöző Balmazújváros, leány Edit. Zablánszki Ferenc műszaki őrmester, Hold-utca 10, fiú Ferenc. Bánzegyi József MAV asztalos, Emerich-utca 6, fiú Lajos. Hegyi György MAV lakatos, Bercsényi-utca 49. Szabó István munkás, Péterfia-dűlő 75, leány Mária. Stadler József gazdasági cseléd, Timár-utca 25, fiú Gyula. Illovi Gábor rabbi, Hajdúszóvát, fiú Béla. Bajdó László kisbérlet, Bellegelő 20, leány Piroska. Acs István zenész-őrmester, Balaton-u. 61, leány Erzsébet. Horváth István közt. hiv. intéző, Kikepéresi-út 9, leány Viola. Vasadi Barnabás Hangya telepevezető, József kir. herceg-utca 61, leány Nóra. Fehér Lajos hentesmester, Hajdúhadház, fiú Antal. Sz. Kovács Gábor közműveség, Ag-utca 7, fiú Gábor. Czece István gyári munkás, Vulkán-telep 76, fiú István. Veres László közműves, Mester-utca 13, leány Magdolna. Csukás Kelemen munkás, Nagyszalonta-utca 44, fiú Gyula. Gergely László munkás, Olajlító 25, leány Mária. Horváth Zsigmond munkás, Hajdúbószórmény, fiú Zsigmond. Györi Antal kisbirtokos, Hajdúbószórmény, fiú Antal. B. Nagy Lajos munkás, Nádudvar, fiú József. Binéth Endre kereskedő, Borz-utca 9, fiú György.

Halottak: Buzi Mihály ref., 28 éves, Hódmezővásárhely. Gecse Mihály rk., 38 éves, Kisujszállás. Tóth József rk., 40 éves, Tormás. Fülöp Zsigmond ref., 38 éves, Budapest. Nagy József rk., 32 éves, Felsőnyék Ring Dávid ltr., 72 éves, Arany János-utca 59. Borók András ref., 66 éves, Bellegelő 202. Özv. Szabó Lajosné ref., 71 éves, Baracság-utca 32. Kun Lajos ref., 17 éves, Karcag. Sütő István ref., 53 éves, Nagyerdő 7. Mészáros Ilona ref., 17 éves, Boeskaik-tér 1. Zbulovszki Ede rk., 76 éves, Kishegyési-út 40. Dorogi Katalin rk., 10 hónapos, Mikepéresi-út 7. Özv. Bősziroményi Báláné ref., 70 éves, Görbe-utca 11. Kovács Lajosné ref., 66 éves, Bősziroményi-út 85.

Tanulmányi látogatások, tanulmányi séták

Debrecen sz. kir. város Iskolánkülvüli Népművelési Bizottsága a városi kulturális, gazdasági és történelmi nevezetességeinek rendszeres megismeretése céljából - szakezőadók bevonásával - az 1942. évben megkezdett tanulmányi sétákat és látogatásokat tovább folytatja. E harmadik sorozat programja:

1. április 12-én hétfőn délután 4-félő-ig a Ref. Kollégium könyvtárának és oratóriumának megtekintése. Vezető: Lukács László h. könyvtárigazgató.

2. április 14-én 4-félő-ig a Tisza István Tudományegyetem könyvtárának megtekintése. Vezető: dr. Nyireő István könyvtárigazgató.

3. április 16-án 4-6-ig a Meteorológiai Intézet megtekintése. Vezető: dr. Berényi Dénes egyetemi magántanár.

4. április 20-án 4-5-ig az Egyetemi nyomda megtekintése. Vezető: Szabó Kálmán nyomdaigazgató. 5-6-ig az Egyetemi templom megtekintése. Vezető: Szenes László ref. lelképásztor.

5. április 21-én 4-félő-ig a Városi Faiskolának, valamint a Törzs és Mintanövömlőcsőrének megtekintése. Vezetők: Pohl Ferenc gazdasági tanácsos és Banay József kerésszei intéző.

6. április 28-án 4-6-ig a M. kir. Középfokú Gazdasági Tanintézet megtekintése. Vezető: Farkas Elemér igazgató.

7. április 30-án 4-félő-ig a Városi Kertészet megtekintése. Vezető: Pohl Ferenc gazdasági tanácsos.

8. május 4-én 4-6-ig a M. kir. Gazdasági Akadémia megtekintése. Vezető: dr. Kuthy László akadémiai tanár.

9. május 5-én 4-félő-ig a Dér György ezredes Néprajzi Múzeum és a Thaly-szoba megtekintése. Vezető: dr. Lőrinc Gábor múzeumőr.

10. május 7-én 4-6-ig a "Téli" mi sétá Debrecenben" Vezető: dr. Varró Zoltán cím. tanár. A felvétel a sorozatot később közzli a Népművelési Bizottság.

Szudáni fü

Az Alföld barnahomok talajain és fekete földjein egyike a legnagyobb jövedelmet adó növénynek a szudáni fü. Vetheő magtermelésre június elejéig. Tenyész ideje mindössze három hónap. Es ami igen lényeges, a mai háborús munkáltatási nehézségek között ez, hogy nem kíván kapadást, valóca tást gyomlálást. Vetés, fogsolás, koszlás, kozlózás, csémlés és ezzel kész minden munkája.

Azertint, hogy milyen minőségű talajba vetjük, a vetőmagszűkítés let katasztrális holdankint 35-45 kar. A magban elérhető termés 8-15 mázsa között ingadoz k holdankint. Tehát az átlagtermés 11-12 mázsa teheő. A múlt évben az ára volt 75 pengő. Ebben az évben előreláthatóan érni a 105 pengő ami igen tekintélyes jövedelem. Ezen kívül megmarad a szalmája, mint takarmány.

A pontrendszerben 200 egységgel számít tehát kétszer annvit, mint a búza s így egy hold szudáni fü termésével a gazda elér annvit annvit, mint két hold búzatermésével.

SPORT

Tartalékos csapatral utazik a DVSO Marosvásárhelyre. A debreceni vasutasoknak vasárnap igen kemény mérkőzésük lesz Marosvásárhelyen, ahol a Székelyföldi MAV. csapatával kell összemérni erejüket. A Székelyföldi MAV most igen jó formában van és nem kell elfelejteni, hogy a DVSO-nek igen nagy utat kell megtenni Marosvá-

sárhelyig. Ez még nem sokat számítana, de pont ezen a mérkőzésen három tartalékkal kell kiállni. A múlt héten egy találkával játszott a csapat és éppen csak hogy győzött a MPMTÉ ellen. Orosz hosszabb ideig nem játszhat, de három napra sem maradhat távol az iskolától. Nagy és Komlóssy sem. Így a csapat szombaton a következő összedőlésben utazik el: Keskeny-Cso-kay, B. Nagy-Zilahy, Mester, Kálmán-Szabó, Serfőző, Szilágyi, Tisza, Sidlik.

Hármas amatőrbajnoki mérkőzés a DEAC pályán. A DVSC távollétében vasárnap hármas amatőrbajnoki mérkőzést játszanak az egyetemi sporttelepen. Előzőleg egy volt, hogy ezeket a mérkőzéseket a Stadionban játsszák, de most mégis úgy döntöttek, hogy a DEAC pályán rendezik meg a következő mérkőzéseket: 12 órakor: Villanygyár-PMAY IL, 2 órakor: DEAC-NYVSO IL, 4 órakor: Husza-DMTE. A hármas amatőrbajnoki mérkőzés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Játékvezető vizsga Nyiregyháza. Ma délután Nyiregyháza játékvezető vizsga lesz. Értesülésünk szerint hat kiváló fiatal játékvezető vizsgáztatnak és a központot Antay János játékvezető képviseli.

Bocskai hajdúezred-Tüzérszázad 4:1 (1:1). Pénteken játszották a hadsergebajnoki mérkőzést. A szalagosok minden tekintetben jobbak voltak pirosajtkás ellenfelükkel és megérdemelten győztek.

6175 vhr. Pk. 31640-1941.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A nagykállói kir. járásbírósnak 1211-1941. számú végzése folytán dr. Toka Kálmán ügyvéd által képviselt Nagy Anna végrehajtható javára vh. szenedő ellen 173.57 P 16-ke, ennek megítélt kamatai és a még felmerülő költségek behajtása végett - a fizetett összeg betudásával - a Vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajthatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek, Nyirárány Nagyfülöp 1020. számú házában 1943 április 16. napján délután 5 órakor 1088 pengő becsértékű

szarvasmarhák, sertés stb. bírói árverésen a legelőbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is eladhatnak az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ak valamint az 1930. évi XXXIV. tc. 74. §-a értelmében.

Debrecen, 1943. évi márc. 20-án. Vannay András kir. bír. végrehajtható

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István.

MEGJELENT Dinter Artur nagyszabású korregénye A VÉRRONTÓ BŰN A páratlanul érdekes és drámai meseszöveészű nagyszerű regény a „Debreczeni Ujság-Hadjuföld” kiadói hivatala után (Piac-utca 56) vagy a 2478 számú postatakarékpénztári csekk számlánkon rendelhető meg A regény ára füzve 5 P, kölve 7 P.

APRÓHIRDETÉSEK

Nyomozó iroda János magánnyomozó bizalmasan nyomoz és megfigyel, Virág-utca 21. Telefon: 23-78. 8

Betöltendő állás nőknek Jó bizonyítvánnyal rendelkező fiatal lány bejárónőnek 11 órától délután 1-ig május 1-től. Cím a kiadóban. Könyvelésben jártas gépírónt, irodai gyakorlatlalt azonnal felvesszünk jó fizetéssel. - Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Rt. József kir. herceg-utca 16. Ny

Betöltendő állás férfiaknak Egy erős fiú asztalostanulónak fizetéssel felvélték. Kossuth-utca 51, keresztépület. 71

Gyermektelen házaspár pincészetébe házmesternek felvétetik április 15-re. Komlóssy-út 15. BP

Asztalos-tanonenak jó magaviseletű fiút felvesszük. Vidéki bentlakás és étkezéssel is. Bálint József, Csapó-utca 67. 1030

Jó üzleti érzéssel rendelkező, keresztény származású utazó, szervező tisztviselőket keres az Erdélyi régi Hangya Szövetkezet Marosvásárhelyi Központja Értékesítési Osztálya. Ajánlatokat eddigi működés és iskolai képzettség megjelölésével a fenti címre kérünk. 1659

Ajánlat Eredeti női kalap, modera valamint alakítású szépen és jutányosan készit. Béz Gyuláné Sretter Mária. Piac-u. 46. udvarban. 895

Kézimunkák, díszpárnák hímzése, montirozás és készítése. Kész ajándék tárgyak nagyválasztékban. Pethő kézimunka, díszműrű szakiparban Szent Anna-u. 10. Kész. gobelinek, díszdobozok. 495

Vörösa salak kapható a Debreceni Működgyár tégtagyárában, Kishegyési-út 459. Telefon: 10-01. 10-31

GENEALOGIA nemesség és őskutató iroda, Debrecen, Miklós-utca 4. szám Vállal nemesség, címer előnév, mindennemű családtörténelmi és állampolgársági kutatásokat, anyókönyvi kivonatokat, leszármazási okmányok beszerzését és felkutatását. Levéltárgy felvilágosítás, levéltárgy beküldése ellenében díjtalan. 933

Kereslet Használt fényképező gépet és állványt veszek Berzékai fotoszaküzlete Párc-utca 38. 891

Klégelt zseblámpaelemet anódot, szárazelemet, 16-rött gramofonlemezt veszek. Mayer mérnök. Kossuth-u. 13. 884

Oeska vasat, fémét, gépet a legmagasabb áron veszek. Vaskovits, Pacsirta-utca 17. 937

Hentesek és aészárosok figyelmébe! Csontthulla kókat a legmagasabb n piáron veszek. Vaskovits Pacsirta-u. 17. Telefon 26-04. 936

Oktatás Dr. Naményi Gyuláné, Szentendrey Olga gyorsíró- és gépiróskolájában új tanfolyam kezdődik. Befiratkozni állandóan lehet. (Engedély: 6476.) Vidékieknek vasútkedvezmény, Batthyány-u. 1. 495

Rádió Rádiót, bármilyen rendszerűt javit, alakit, épít, csesőn garanciával, évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 84. telefon: 32-54 Vidékieknek soronkivül. 673

Butor Hálósobák, ebédlők, kombinált szobák, könyvtáberendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u 2 alatt. 1218

Eladó egy szalagarnitúra lámpával. Megtekinthető 12-2-ig. OTI-bérlőház I. e. 20. 1676

Minek a fényes kirakal, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorüzletben. Piac u. 71. sz. 1966

Eladó ház Wesselényi-u. 117. ház eladó. Értekezni Pécsi és Papp ügyvédeknel, Ipar-kamara. 1656

Családi ház Nagyváradon Csengeri-utca 14. sz. a. eladó. Értekezni lehet Debrecenben, 23-39 telefonszámon. 1677

Eladó villa Közműves vállalatok a Dóczy József-utcaiban eladó. Értekezni lehet a 23-32 telefonszámon. 1678

Szőlő, gyümölcsös Eladó a Fényes-szőlőtelepen nyolcszáz négyszögöl jókarban tartott szőlő, szép gyümölcsfákkal, jó lakással. Értekezni lehet tulajdonossal, Szána Mihály, Fényes-szőlőtelep. Boeskaikert. Ny 1758

Eladó ingóság 125x75 perzsaszőnyeg függőlámpa, tornyos spartet, csillárok, festmények eladók. Kossuth-u. 51, keresztépület. 71

Elveszett A Bősziroményi-úton gabonajegyk elveszték. - találója jutalomban részesül. Bősziroményi-út 5-c Höng. Ny 1759

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. wántézetének körforgóképen Igazgató: Somogyi Gábor.